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咸阳职业技术学院 

关于举办 2017 年青年教师教学竞赛的通知 

各院、部： 

为了加强教师队伍建设，提高教师教学能力，促进教师

专业发展，根据学院 2017 年工作要点和教学工作安排，学

院决定举办 2017 年青年教师教学竞赛。现将有关事项通知

如下： 

一、组织领导 

为了加强本次大赛的组织和领导，学院成立 2017 年青

年教师教学竞赛组委会，全面负责本次竞赛活动的组织、协

调和指导工作。 

主  任：张  存   院长 

副主任：赵云龙   副院长  

赫光中   副院长兼医学院院长 

杨新宇   教务处处长 

委  员：陈  刚   师范学院院长 

赖展翅   机电学院院长 

徐德乾   建筑学院院长 

尚英武   财经学院院长 

王  辉   电子信息学院院长 

侯党社   化工学院院长 
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吴旭锦   仪祉农林学院院长 

张  昕   技师学院院长 

张景林   民族文化艺术学院院长 

王利民   体育学院院长 

王振刚   思想政治理论教学部主任 

罗联合   基础教学部主任 

冯  华   医学院副院长 

组委会下设办公室，办公室设在教务处教师发展中心，

主要负责本次竞赛的筹备和比赛工作。 

二、参赛对象 

凡年龄在 40 周岁以下（1977 年 1 月 1 日以后出生），

连续三年独立讲授过 1 门课程，具备优秀的师德师风，教学

效果优良，教学方式独特，近两年无教学事故发生，在学院

历届教学比赛中未曾获奖的我院在职教师（含外聘教师）均

可报名参赛。 

三、比赛形式 

本次教学竞赛由教学设计、说课、讲课三个环节组成。

每名参赛教师必须完成三个环节，方可得分。 

四、比赛内容 

（一）教学设计（10 分）。参赛教师根据本学期所讲授

的课程内容，任意选取五节教学内容进行教学设计。教学设

计应思路清晰，结构科学，理论联系实际，教学环节完整，
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符合教学认知规律。要求符合教学大纲、内容充实、目标明

确、思路清晰，反映学科前沿；准确把握课程的重点和难点，

针对性强；教学进程组织合理，方法手段运用恰当有效；文

字表达准确、简洁，阐述清楚；书写规范。 

（二）说课（10 分）。参赛教师现场抽取一节教学设计

内容，根据选定的教学内容进行说课。说课应重点说明教学

目标、重点难点、教学内容、教法、学法、考核评价等内容。

时间不超过 10 分钟。 

（三）讲课（80 分）。参赛教师根据选定的教学内容进

行讲课。讲课应条理清楚、概念准确、重点突出、详略得当。

注重启发式、互动式教学，引导学生自主学习，能有效地调

动学生思维和学习积极性。教学手段使用得当，板书布局合

理，字体工整清晰，恰当地运用多媒体，多媒体课件制作质

量好。普通话或英语表达准确，生动流畅，节奏感、逻辑性

强。教态、着装自然得体，肢体语言恰当。讲课时间不超过

20 分钟。 

五、时间安排 

（一）初赛阶段（4 月 10～15 日）。各院部组织本院部

教师进行预赛，并推荐一名预赛优秀教师参加学院决赛。 

（二）决赛阶段（4 月 17～21 日）。学院集中进行决赛，

参赛教师现场抽签决定比赛顺序。具体决赛时间地点另行通

知。 
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（三）总结阶段（4 月 24～28 日）。全面总结本次竞赛

工作。 

六、奖励办法及标准 

本次竞赛设一等奖 2 名，二等奖 3 名，三等奖 6 名。学

院对获奖教师颁发荣誉证书，并给予一定奖励。 

七、几点要求 

（一）各院部要高度重视本次教学竞赛工作，择优推荐

能够代表本院部教师风貌和较高水平的选手参加学院决赛。

通过以赛促教，以赛促学，发挥教学竞赛在提高教师教学能

力中的示范引领作用，不断推动教师教学水平的提高。 

（二）本次竞赛结果将作为今后教师晋升专业技术职

务、外出培训研修等的重要参考。成绩优异的获奖教师，学

院优先推荐参加 2017 年省级青年教师教学竞赛。 

（三）本次竞赛的决赛过程将全程录像，视频上传学院

网站，作为示范课公开发布。 

（四）请各院部于 4 月 15 日前将参赛选手五节教学设

计、《咸阳职院 2017 年教师教学能力大赛申报表》（附件 1）、

《咸阳职院 2017 年教师教学能力大赛报名汇总表》（附件 2）

报送教务处教师发展中心（院务楼 407 室），电子版发送至

邮箱 52969102@qq.com。 

 

附件： 
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1.  咸阳职院 2017 年青年教师教学竞赛申报表 

2．咸阳职院 2017 年青年教师教学竞赛报名汇总表 

3.  咸阳职院 2017 年青年教师教学竞赛评分表 

 

 

 

                       咸阳职业技术学院 

                            2017 年 4 月７日   
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附件 1 

咸阳职院 2017 年青年教师教学竞赛申报表 
院部名称：                 

教师姓名 出生年月 本校教龄 学历学位 职称 联系方式 

      

参赛课程名称 学分 
是否已主讲

该课程 
指导教师签名 

  
是□ 

否□ 
 

历届教师讲课竞赛获奖情况： 

教学

单元 
教学内容 

教学设计中相应

的教学单元编号 

1   

2   

3   

4   

决

赛

内

容 

5   

推

荐

意

见 

 

 

 

院部负责人：                                    院部盖章 

                                                    2017 年   月    日     

综

合

评

语 

 

 

 

决赛获奖等级：                                      评审组长签名： 

2017 年   月    日 
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附件 2 

咸阳职院 2017 年青年教师教学竞赛报名汇总表 
院部盖章                                                                               填报日期：2017 年  月  日 

院部

名称 
姓名 性别 年龄 学历 职称 联系方式 参赛课程名称 历届教学比赛获奖情况 
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附件 3 

咸阳职院 2017 年青年教师教学竞赛评分表 

参赛教师姓名：                            所在院部：                        

竞赛内容 
序

号 
具  体  指  标 

满

分 

评委 

评分 

1 
符合教学大纲，内容充实，目标明确、思路清晰，反映

学科前沿 
3  

2 准确把握课程的重点和难点，针对性强 3  

3 教学进程组织合理，方法手段运用恰当有效 2.5  

4 文字表达准确、简洁，阐述清楚 1  

教学            

设计 

10 分 

5 书写规范 0.5  

1 教学目标明确、重点难点突出 5  说课 

10 分 2 教学内容、教法、学法、考核评价等内容翔实 5  

1 理论联系实际，符合学生的特点 5  

2 
注重学术性，内容充实，信息量大，渗透专业思想，为

教学目标服务 
10  

3 反映或联系学科发展新思想、新概念、新成果 5  

教学

内容 

30 分 

4 重点突出，条理清楚，内容承前启后，循序渐进 10  

5 
教学过程安排合理，方法运用灵活、恰当，教学设计方

案体现完整 
10  

6 启发性强，能有效调动学生思维和学习积极性 10  

7 教学时间安排合理，课堂应变能力强 5  

8 熟练、有效地运用多媒体等现代教学手段 5  

教学

组织 

35 分 

9 
板书设计与教学内容紧密联系、结构合理，板书与多媒

体相配合，简洁、工整、美观、大小适当 
5  

10 
普通话讲课，语言清晰、流畅、准确、生动，语速节奏

恰当 
5  语言

教态 

10 分 11 
肢体语言运用合理、恰当，教态大方，仪容仪表自然得

体，精神饱满，亲和力强 
5  

讲 

 

课 

 

80分 

教学

特色 

5 分 
12 教学理念先进、风格突出、感染力强、教学效果好 5  

总       分  100  

 


